Mdxgmo Divisor Comum

Acetato:

A D. Zita tem 100 rosas amarelas e 60 rosas vermelhas. Pretende dividi-las
por diversos ramos, contendo, cada um, o mesmo nimero de rosas de cada cor. Ela
deseja fazer o maior ndmero possivel de ramos, sem deixar nenhuma rosa de foral
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Se fizer um Unico ramo, \_\
este fica com as 100 rosas >
0O N ‘

amarelas e as 60 rosas

vermelhas. Que desperdiciol ‘)

Se fizer 2 ramos,

cada um fica com — rosas
amarelas e __ vermelhas, )
Mas 2 ramos é mufto poucol /™~

Se fizer 3 ramos,
sobra — rosa amarela, pois
100 n3o é divisivel por 2.
NZo pode serl

Conclusdo:
O ndmero de ramos é divisor comum do nimero de rosas de cada cor.
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Os divisores comuns sdo:

é 0 mdximo divisor comum de 60 e 100 e escreve-se m.d.c.(60, 100)=

O maximo divisor comum de dois ou mais nimeros é o maior dos
divisores comuns desses dois nidmeros.
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o . , . 100
Entdo a D. Zita pode fazer, no mdximo, ramos com — = rosas

60
amarelas e — = rosas vermelhas cada.

Decompondo o 100 e o 60 em factores primos.

100 60

m.d.c.(60,100) = =

Maximo divisor comum

Exercicio 1:
Calcula m.d.c. (36,48)=?

1° Processo
» Listar divisores de cada um dos nimeros
Divisores de 36: : , , , , , , :
Divisores de 48: : : , , , , , : :
* Procurar os divisores comuns aos dois nimeros:

= TIndicar o maior desses divisores comuns:
m.d.c.(36, 48) =
2° Processo

» Efectuar a decomposicdo de 36 e de 48 em factores primos:

36 48

36 = 48 =
m.d.c.(36,48) = =
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Exercicio2:
Calcula:
a) m.d.c.(25, 10) b) m.d.c.(30,42, 122)

Exercicio3:

O m.d.c. permite obter fracgdes equivalentes, na forma simplificada.

Simplifica a seguinte fracgdo

040
Exercicio 4:

Calcula o mdximo divisor comum dos nimeros 3 e 8?

Exercicio 5:
a b M = m.m.c.(a, b) | D = m.d.c.(a,b) axb M x D
6 15
12 16

Observando a tabela preenchida o que podes concluir da quinta e sexta coluna?

Exercicio 6:
Sabendo que:
m.m.c.(68, 306) = 612.
Calcula o m.d.c. (68, 306).

Problema 1

Para participarem numa competigdo entre
equipas mistas, inscreveram-se 28 rapazes e 32
raparigas.

A organizagdo cabe a tarefa de formar as |
equipas, de modo que ftanto os 28 rapazes como as 32 |
raparigas se distribuam igualmente por todas elas.

Inicialmente a organizagdo, pensou que poderia
formar apenas duas equipas, mas ficariam muito
numerosas.

Poderd formar trés equipas? E quatro?
Qual € o nimero mdximo de equipas que podem ser formadas?
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